

# 这个工地书香文艺氛围浓 工友直呼“幸福感爆棚”

■全媒体记者 黄细英 通讯员 钟佳锋 苏文萍

夏日炎炎,工作了一天的赖义明回到生活区,待洗好澡吃过饭后,他来到青年之家的阅读室,拿起建筑施工管理类书籍阅读起来。

赖义明今年刚从黑龙江大学毕业,通过校招进入中建四局华南公司佛山分公司南天名苑配套中小学及公建配套楼总承包工程项目部,与想象中硬件差、设施简陋、卫生脏乱的工地不同,赖义明在这里住的是干净整洁的双人宿舍,鞋柜、衣柜、书桌、空调、单人床等一应俱全,项目部公共环境也处处透着文艺气息。为提升职工的幸福感,该项目部不断优化职工的生活环境,从细节出发,让职工感受到项目部的贴心关怀。

近日,记者刚走进广州市番禺区洛溪环岛南路的南天名苑项目办公区域,就被走廊上党建文体展示、祈福墙吸引住了。这一切都出自该项目部团支部书记李翠媚之手。“职工们用心建房、用爱筑家,我们也要努力打造幸福空间,丰富他们的工余生活。”李翠媚告诉记者,项目致力于打造“三型”项目部,即创新型、学习型、服务型,其中,重点放在服务上,通过加强项目部职工服务站的作用和营造工地“一家亲”的氛围,让职工感受到来自项目的关爱。

心愿瓶、祈福卡片、小彩旗……在项目部,到处都能看到李翠媚的手工作品。“这些手工品制作很费时,比如这20张通过漫画形式展现工地作业风险点和防控措施的木版画,我花了整整两周时间才完成。”李翠媚笑称自己是职工的



■职工在项目青年之家阅读书籍

郝建新/摄

“后勤管家”,虽然为职工打造一个书香文艺氛围浓厚的生活环境不容易,但得到同事的认可她觉得很开心。

在青年之家的阅读室,记者看到墙上挂着几个塞了纸条的彩色瓶子。李翠媚说,每个瓶子里的纸条都写着一个职工的心愿。“这里的心愿瓶并不是摆设,我们会根据具体情况,去帮助职工实现愿望。”李翠媚告诉记者,去年有位工友把“希望项目帮忙买票”的心愿放进了心愿瓶,我们查看得知情况后,觉得这可能是很多工友都存在的问题,于是马上跟公司反映,最后由公司工会统一为有需要的工友们购买过年回家的车票,解决

了大家的后顾之忧。

生活区的篮球场是项目部男生的最爱,工作之余,他们会三三两两地组队前来打球,放松身心。今年,项目部又添置了一张桌球台,它也源自工友的心愿纸条。“项目上很多同事都喜欢打桌球,但工地一般在较偏远的地方,只能放假时相约去外面打。”预算员郭琛表示,2019年底,他把写着“希望有个桌球台”的纸条放进心愿瓶,没想到过年回来,宿舍楼下就真的有了一张崭新的桌球台。“现在工余可以打打球、看看书,节假日项目部还会准备些活动,幸福感蹭蹭地往上涨。”项目库安全员胡桂华高兴地说。

## 广州石化仪控中心实打实服务员工

# “暖心计划”解员工忧心事

“测完血压再上岗,大家都放心。”广州石化仪控中心一车间重整班班长黄涛说。8月24日,该中心给每个班组配备了血压计,班员每天互相监督,检查自己的血压情况,填写健康确认表,确保在岗职工的身心健康。

仪控中心结合公司“解决小诉求 凝聚大力量”工作,开展“暖心计划”,通过暖心关怀、暖心疏导、暖心帮扶,面对面、心贴心、实打实服务员工,解决员工最困难最操心最忧虑的实际问题,构建有温度的车间。

“有了新床,现在值班晚上休息更安心,感谢车间工会。”员工梁艳卿说。前段时间,车间值班人员反映值班室铁床架晃动,床垫老旧,车间高度重视,向仪控中心请示后,迅速购置了稳固的新木

架床和床垫,改善了值班人员的休息条件。“谢谢你的关心和帮助。”日前,两名工会委员在微信上分别收到了来自员工的感谢。原来,车间工会委员发现两名班组骨干心事重重,经了解,是其家人生病了。工会委员立即协助联系医院和医生,帮助职工家人住院治疗直至恢复健康。通过暖心的关怀,及时为员工解决后顾之忧。

高标准严要求的包干区维护标准,一度令员工们感到头疼。车间采取“承包制”方式,通过挑选认真负责的包干区管理负责人,实行包干区“一对一”指导,根据制定的常规调节阀的维护指引、特殊阀门的维护指引等,对包干区人员进行规范的指引和协助。有了技术指导,员工们逐渐打消了畏难情绪,维护起来

也得得心应手。

机组机体仪表密封是一个老大难问题,车间积极进行了“点对点”帮扶,开展技术攻关,通过自创的自制双葛兰夹紧密密封方案,通过采取加工防漏组件、自制橡胶密封垫片、加密封胶等多重密封的措施,攻克了困扰装置多年的机组密封难题。

对于员工反映仪表包干区维护难度大的问题,先由班组进行解决,班组无法解决的再由车间进行帮扶,有了强大的后盾,消除了员工的畏难心理,促进了员工对包干区维护的积极性、主动性,有效降低了仪表设备故障率。今年以来,在中心“包干区劳动竞赛”评比中,车间共有8名员工的包干区获得“优胜包干区”称号,10名员工的包干区获得“进步包干区”称号。(黄敏清 何冰 游永德)

## 韶钢启动“金秋助学” 助贫困学子圆梦

本报讯 日前,中国宝武广东韶关钢铁有限公司(简称“韶钢”)启动2020年“金秋助学”工作,帮助和鼓励困难职工子女实现求学梦。

启动仪式上,韶钢为受资助的部分学生和家長代表赠送了慰问品和助学金。今年第一批助学149人,其中本科52人、大专26人、高中技校启智学校51人、幼儿园20人。

韶钢工会聚焦重点,精准帮扶,加大对困难职工的帮扶力度,力所能及地对各类因病、残疾、子女上学或其他特殊原因导致生活困难的职工给予最大限度的帮扶救助。2003—2019年,累计实施助学帮扶4267人次,投入助学资金487万余元。

(陈立新)

## 广东凌丰集团 开展奖教助学活动

本报讯 8月29日,云浮新兴县本土企业广东凌丰集团股份有限公司举行“2020年凌丰集团奖教助学颁奖大会”,对伍嘉杰等120多名在各级升学考试中取得优异成绩的员工子女给予奖励;特别对3位考取清华、北大的新兴籍学子以及凌丰校企共建学校、在2020年高考中取得优异成绩的惠能中学进行奖励,共颁发奖金奖品40多万元。

(苏玉莲)

## 农行潮州分行 举办心理健康知识讲座

本报讯 日前,潮州农行在市委党校举办心理健康知识讲座,邀请韩山师范学院教育科学学院院长王贵林教授授课,分行领导、分支行中层干部、青年员工等300多人参加讲座。

王教授以《银行工作者情绪管理与压力应对》为题,理论与实践相结合,辅以翔实的数据和真实的案例,为广大员工讲解了情绪的价值、压力的来源以及情绪压力管理策略等内容。

据悉,此次讲座既是落实关爱基层员工“五项行动”的重要举措,体现了分行党委对员工的关心关怀,也是推进网点转型的重要保障,为员工转岗和职业发展提供了参考借鉴。

(卢秀樱)

## 深圳市第二十四高级中学 项目开工 拟建60个班3000个学位

本报讯 8月30日,由中建科工集团有限公司承建的深圳市第二十四高级中学项目举行了开工仪式。该项目位于宝安区沙井街道,根据深圳市教育发展规划及相关需求分析,本项目拟规划建设60个班/3000个学位的寄宿制高中。

深圳市第二十四高中项目的顺利开工,将惠及宝安区乃至深圳的教育事业。建成后,将有效缓解宝安区学位紧张问题,改善普遍存在的“大额班”情况;进一步提升宝安区教育质量、打响宝安区教育品牌。(蔡云珮 马春华)